

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΑΘΜ ΜΕ ΤΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΟ ΕΠΙΤΡΟΠΟ ΣΙΕΡΡΑ ΛΕΟΝΕ – Η ΝΕΟΣΥΣΤΑΤΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗ ΣΙΕΡΡΑ ΛΕΟΝΕ

Την 12^η Ιανουαρίου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας καί Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ εδέχθη στην Πατριαρχική Καθέδρα τον Πανοσιολ.Αρχιμ.π.Θεμιστοκλή Αδαμόπουλο, Πατριαρχικό Επίτροπο της νεοσυσταθείσης Ιεράς Επισκοπής Σιέρρα Λεόνε, προκειμένου να εξετάσουν θέματα αφορώντα στην διεξαγωγή του ιεραποστολικού και ποιμαντικού έργου.

Γεννημένος στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου, ο π.Θεμιστοκλής Αδαμόπουλος μετανάστευσε μαζί με την οικογένεια του στην Αυστραλία σε παιδική ηλικία. Πολιτικά συνειδητοποιημένος και αναμεμειγμένος στα πολιτικά κινήματα των τελών της δεκαετίας του 1960, σπούδασε Πολιτικές Επιστήμες και Φιλοσοφία στη Μελβούρνη, διοχετεύοντας παράλληλα την καλλιτεχνική του ευαισθησία σε μουσικό γκρουπ που ο ίδιος οργάνωσε.

Στις αρχές τις δεκαετίας του '70 στράφηκε στην αναζήτηση του θεού μέσα από την προσέγγιση των Βιβλικών πηγών. Απαρνήθηκε την προοπτική ακαδημαϊκής καριέρας, πούλησε τα υπάρχοντα του και εκάρη μοναχός. Διεύρυνε τον ορίζοντα των θεολογικών του γνώσεων με μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές σε επιφανή αμερικανικά πανεπιστήμια. Χειροτονηθείς Κληρικός, ενετάχθη στο ιεραποστολικό δυναμικό του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας το 1999, δραστηριοποιούμενος στην Κένυα. Από τον Ιανουάριο του 2008, με την ευλογία του Μακ. Πατριάρχη κ.κ. Θεοδώρου Β΄, ανέλαβε συστηματικά την ευθύνη της οργάνωσης ιεραποστολής στις χώρες του δυτικού κέρατος της Αφρικής, με κέντρο τη Σιέρρα Λεόνε.

Κατά την πρώτη επίσκεψη του π.Θεμιστοκλέους στην χώρα, τον Δεκέμβριο του 2007 διεφάνησαν οι ευοίωνες προοπτικές της νέας ιεραποστολικής προσπάθειας. Ο Εξοχ.Πρόεδρος της Κυβερνήσεως κ.Έρνεστ Κορόμα, ο Εξοχ. κ.Υπουργός Εσωτερικών, ο κ.Μόνιμος Γραμματέας του Υπουργείου Κοινωνικών Υπηρεσιών και άλλοι υψηλόβαθμοι κρατικοί λειτουργοί εδέχθησαν με ενθουσιασμό την πρόθεση της ενάρξεως Ορθοδόξου Ιεραποστολής παραχωρώντας από τους πρώτους κιόλας μήνες του 2008 εκτάσεις γης, ως και ένα διώροφο κτίριο στην πρωτεύουσα Freetown, για την σύσταση Ιεραποστολικού κέντρου και την ανέγερση Ιερού Καθεδρικού Ναού, καθώς και εκτάσεις γης σε πλησιόχωρη αγροτική περιοχή, για την δημιουργία τεχνικών Σχολών. Επίσης, παρεχωρήθη χώρος εντός του εθνικού σωφρονιστικού καταστήματος της πρωτεύουσας για την έναρξη κατηχητικών και εκπαιδευτικών προγραμμάτων. Ακόμη προσεφέρθη ένα σχολείο δυναμικότητας 800 μαθητών στην περιοχή Palmronko της Freetown, ώστε η Εκκλησία μας να αναλάβει παιδαγωγική δράση για την αντιμετώπιση του αναλφαβητισμού.

Η Σιέρρα Λεόνε, ως μία από τις φτωχότερες περιοχές του πλανήτη μας, πληγωμένη από πολεμικές συρράξεις και υψηλή θνησιμότητα λόγω λοιμωδών ασθενειών, δοκιμάστηκε ιδιαίτερα κατά το παρελθόν από έναν ανηλεή εμφύλιο πόλεμο, ο οποίος εκτός των μεγάλων υλικών καταστροφών που επέφερε στις υποδομές του κράτους, κατέλιπε χιλιάδες αθώους πολίτες της παραπληγικούς και ακρωτηριασμένους. Γι' αυτό τον λόγο εκρίθη απαραίτητη η ίδρυση νοσηλευτικού ιδρύματος και κυρίως κέντρου αποκαταστάσεως των ακρωτηριασμένων αδελφών διά τεχνητών μελών σώματος σε συνεργασία κυρίως με τον ελληνορθόδοξο Φιλανθρωπικό Οργανισμό της Αυστραλίας "Paradise Kinds for Africa", ως και άλλους ιεραποστολικούς συλλόγους και αδελφότητες της Ελλάδος.

Σήμερα, η τοπική Εκκλησία της Σιέρρα Λεόνε, διά των προσπαθειών του π.Θεμιστοκλέους και των πρώτων τεσσάρων αφρικανών ιερέων, διαθέτει δύο μεγάλους Ιερούς Ναούς, ένα παιδικό σταθμό για 100 παιδιά, ένα σχολείο δημοτικής και γυμνασιακής εκπαίδευσης δυναμικότητας 1.500 μαθητών, μια σχολή ραπτικής για τις γυναίκες τροφίμους της εθνικής φυλακής της Σιέρρα Λεόνε, κι έναν οικισμό όπου περιθάλπονται θύματα ακρωτηριασμού, είτε λόγω πολυομελίτιδας, είτε λόγω των εμφυλίων συγκρούσεων. Επιπλέον, από τον προσεχή Σεπτέμβριο θα ανοίξει τις πύλες του

το υπό ανέγερση Ορθόδοξο Πανεπιστήμιο της Σιέρρα Λεόνε.

Κατά την σύγκληση της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, την 7^η Οκτωβρίου 2010, τη εισηγήσει του Μακαριωτάτου, ιδρύθη η Ιερά Επισκοπή Σιέρρα Λεόνε δια Πατριαρχικού και Συνοδικού Τόμου. Στην πνευματική της δικαιοδοσία περιλαμβάνει τα κράτη Σιέρρα Λεόνε, Γκάμπια, Λιβερία, Σενεγάλη, Γουινέα, Γουινέα Μπισάο και Πράσινο Ακρωτήριο.